
  

  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Σύσταση Μητρώου Εθελοντών Αδεσπότων 

 

Αγαπητ@  

Όπως γνωρίζετε ο Δήμος Πύλης καταβάλλει ιδιαίτερη προσπάθεια με όσα μέσα διαθέτει 

για τον περιορισμό των τοπικών πληθυσμών αδεσπότων ζώων συντροφιάς και διαχείρισης των 

επί μέρους καταστάσεων προς όφελος των ζώων και των κατοίκων. 

Η συνεργασία σας με τις υπηρεσίες του δήμου έχει συμβάλει σημαντικά στο έργο αυτό και 

μάλιστα σε κάποιες περιπτώσεις θα ήταν αδύνατη η φροντίδα που παρέχεται χωρίς τους 

τοπικούς εθελοντές. Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι  πάντα «όλα βαίνουν καλώς». 

Κατόπιν της αύξησης του ενδιαφέροντος από πλευράς των κατοίκων για την παροχή 

βοήθειας στο θέμα της διαχείρισης των αδεσπότων ζώων συντροφιάς και όχι μόνο, κρίνεται 

λοιπόν σκόπιμο για λόγους συντονισμού, ορθολογικότερης διαχείρισης και διαμοιρασμού των 

διαθέσιμων πόρων, αλλά και λόγους οργάνωσης και καθορισμού τυπικής διαδικασίας να 

επισημοποιηθεί η συνεργασία αυτή με την σύσταση Μητρώου Εθελοντών Διαχείρισης 

Αδεσπότων Ζώων Συντροφιάς του Δ.Πύλης και να συνταχθεί πρωτόκολλο ενεργειών κατά 

περίπτωση. 

Μέσω του Μητρώου Εθελοντών Αδεσπότων Δ.Πύλης αποσκοπείται: 

1. Η αναγνώριση του ρόλου του εθελοντή προκειμένου για την αποφυγή 

φαινομένων διαξιφισμών με περίοικους 

2. Η καλύτερη καταγραφή των τοπικών πληθυσμών αδεσπότων ανά περιοχή 

3. Η οργάνωση και διαμερισμό των καθηκόντων/πρωτοβουλιών σύμφωνα με αυτή 

την καταγραφή 

4. Η καλύτερη διαχείριση διαθέσιμων πόρων προκειμένου για την ενεργητική 

διαχείριση (τροφών, παροχής κτηνιατρικής βοήθειας, φιλοξενίας, επανεμβολιασμών 

κ.α.) 

5. Ο έλεγχος για αυθαίρετες παρεμβάσεις είτε από κατοίκους είτε από εθελοντές 

που μπορεί να θέσουν σε κίνδυνο την υγεία των ζώων π.χ. παροχής αντιπαρασιτικής 

αγωγής σε μεγαλύτερη από την προβλεπόμενη δόση ή χορήγηση από διαφορετικούς 

εθελοντές κ.α. 

6. Η αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών κ.α. 

Καλούμε λοιπόν τους ενδιαφερόμενους να συμπληρώσουν το συνημμένο ερωτηματολόγιο 

– έντυπο δήλωσης πρόθεσης εθελοντικής συνεργασίας καθώς και υπεύθυνη δήλωση για την 

χορήγηση ζωοτροφών για σίτιση αδεσπότων. Καθένας μπορεί να επιλέξει μία ή περισσότερες 

κατηγορίες δράσεων ή και να το τροποποιήσει μελλοντικά.  

Ενημερωτικά αναφέρουμε ότι η πρόσκληση για την εγγραφή νέου εθελοντή θα είναι 

διαρκώς ανοικτή προς όλους. 

Το αμέσως επόμενο βήμα θα είναι η καταγραφή των τοπικών πληθυσμών με χωροθέτηση 

της συνήθους θέσης διαβίωσης και της καταχώρησης της σήμανσης των ζώων που φροντίζει 

κάθε εθελοντής. Αυτή η διαδικασία θα είναι συνεχής αφού τα ζώα μετακινούνται. Θα 

αποτρέψει όμως τον σχηματισμό αγελών και θα βοηθήσει στην διαχείριση των τοπικών 

πυκνοτήτων. 

Ενημερωτικά σας αναφέρουμε ότι το επόμενο χρονικό διάστημα θα ξεκινήσει η λειτουργία 

του Δημοτικού Ενδιαιτήματος (καταφυγίου) αδεσπότων ζώων συντροφιάς. Αυτό όπως είναι 

κατανοητό θα διευκολύνει σημαντικά στο έργο τόσο των υπηρεσιών και των συμβεβλημένων 

επαγγελματιών όσο και το δικό σας. Η λειτουργία του καταφυγίου θα υποστηρίζεται και 

ηλεκτρονικά με σελίδα στον επίσημο ιστότοπο του Δήμου Πύλης. 

Επιπλέον θα δημιουργηθεί και εφαρμογή ηλεκτρονικής καταγραφής των στοιχείων των 

ζώων. Έτσι ο καθένας θα μπορεί να βλέπει ποια ζώα υπάρχουν σε ένα σημείο, εάν υπάρχει 

εθελοντική υποστήριξη εκεί σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, θα γίνεται ομοιόμορφη 

κατανομή εθελοντών για την διαχείριση περισσότερων ζώων κ.α. 

Τέλος διευκρινίζουμε ότι η σύσταση του Μητρώου Εθελοντών Αδεσπότων σε καμία 

περίπτωση δεν απαγορεύει ή περιορίζει με τον οποιονδήποτε τρόπο την παροχή φροντίδας 



  

  

προς αδέσποτα ζώα από μεμονωμένους ευαισθητοποιημένους πολίτες εθελοντικά και με δικής 

τους επιβάρυνση ως προς τα μέσα. 

Παρακαλούμε όπως μας αποστείλετε τα έντυπα που επισυνάπτονται στο γραφείο 

πρωτοκόλλου του Δήμου Πύλης ή ηλεκτρονικά στο dpilis@otenet.gr. 
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